

चिराग को एनडीए में तवज्जो

'मोदी के हनुमान' के जरिए बिहार में 25 का गेमसेट!



बिहार में पशुपति पारस को फिनार कर भाजपा ने चिराग पासवान को अगर तरजीह दी है तो इसके पीछे भाजपा का अपना मसूबा और डर है। हालांकि इसे लोजपा नेता चिराग पासवान के लिए भी अपनी छवि दलितों के नेता के रूप में बनाने का यह अचूक अवसर है। बिहार की 6 सुरक्षित सीटों में इस बार तीन सीटें लोजपा को मिली हैं। सुरक्षित सीटें एससी-एसटी जातियों की बहुलता के आधार पर तय की जाती हैं। यानी चिराग ने तीन सुरक्षित सीटों पर कामयाबी पा ली तो वे यूपी में बसपा नेता मायावती की तरह दलितों के नेता के रूप में उबर सकते हैं। राम विलास पासवान से लेकर चिराग पासवान तक दलित नेता तो बने रहे हैं, लेकिन सवर्णों के साथ के कारण वे दलितों के नेता की छवि कमी नहीं बना पाए। यह पहला मौका चिराग को मिला है, जब वे अपने को दलितों के नेता के तौर पर प्रोजेक्ट कर सकते हैं।

बिहार की रिजर्व सीटों का गणित समझिए

लोकसभा में कुल 131 सीटें अनुसूचित जाति और जन जाति के लिए आरक्षित हैं। इनमें 84 सीटें अनुसूचित जाति तो अनुसूचित जनजाति के लिए 47 सीटें रिजर्व हैं। बिहार की बात करें तो 6 सीटें एससी-एसटी के लिए रिजर्व हैं। इनमें हाजीपुर, समस्तीपुर, जमुई, गोपालगंज, सासाराम और गया की सीटें शामिल हैं। चिराग पासवान की लोजपा को एनडीए ने जो पांच सीटें दी हैं, उनमें तीन सुरक्षित सीटें हैं। वैशाली और जमुई दो जेनरल श्रेणी की सीटें भी उनको मिली है। वहीं हाजीपुर, जमुई और समस्तीपुर लोजपा की 2019 की सिटिंग सीटें हैं। गोपालगंज और गया की सीट पिछली बार जेडीयू ने जीती थीं, जबकि सासाराम से भाजपा उम्मीदवार ने जीत दर्ज की थी।

भाजपा ने क्यों दी चिराग को तवज्जो?

सभी जानते हैं कि बाकी पार्टियां चुनाव के वक्त तैयारी करती हैं, जबकि भाजपा में साल भर चुनावी माथापच्ची जारी रहती है। खासकर 2014 में केंद्र में नरेंद्र मोदी की सरकार बनने के बाद इस पर शिद्दत से काम होता रहा है। यही वजह है कि चुनाव में बाकी दल सीट और उम्मीदवारों के उलझन में जब तक रहते हैं, भाजपा बूथ स्तर तक अपना चुनावी प्रबंधन

चिराग पासवान के पास खासा वोट बैंक

चिराग पासवान 2014 से ही लगातार सांसद रहे हैं। कम उम्र के बावजूद उनमें राजनीति की बारीकियों की अच्छी समझ है। यह भाजपा को भी पता है। भाजपा को यह भी पता है कि 2020 के बिहार विधानसभा चुनाव में लोजपा को जितने वोट मिले, उसे गंवाना भारी भूल होगी। एनडीए से बगावत कर तब चिराग पासवान ने चुनाव लड़ा था। उनकी पार्टी लोजपा को 23 लाख 83 हजार 739 वोट मिले थे। इन्होंने वोटों के कारण उन्होंने जेडीयू का खेल बिगाड़ दिया था। चिराग ने जेडीयू उम्मीदवारों के खिलाफ अपने कैडिडेट उतार दिए, नतीजतन 43 के दहाई अंकों तक जेडीयू को सिमटना पड़ गया। चिराग ने इसका दावा तो कभी नहीं किया, लेकिन जेडीयू के नेता इस बात को बार-बार रेखांकित करते रहे। नीतीश कुमार ने भी मौके-बेमौके इस बात का जिक्र किया। चिराग से नीतीश की खुन्नस का कारण भी यही रहा है। 2019 से 2024 में बढ़ी हमारी ताकत... लोकसभा चुनाव पर चिराग पासवान ने कांग्रेस को कही।



चिराग की बगावत ने बिगाड़ा था एनडीए का खेल

चिराग पासवान के बागी होने के कारण एनडीए और महागठबंधन के वोटों का अंतर 2020 के बिहार विधानसभा चुनाव में महज 11 हजार वोटों का ही था। भाजपा जानती है कि चिराग अगर साथ नहीं आए तो 2024 में जो नुकसान होना होगा, वह तो होगा ही, उससे भी बड़ा नुकसान 2025 के विधानसभा चुनाव में हो सकता है। भाजपा भी जानती है कि नीतीश कुमार को जितनी सीटें मिली हैं, उन पर शत प्रतिशत कामयाबी संदिग्ध है। इसलिए बार-बार पाला बदलने से नीतीश पर अब वोट भरसा शायद ही करें। हां, साथ रहें तो थोड़ा ही सही, सपोर्ट तो मिलेगा ही। यही वजह है कि भाजपा ने अपनी 17 सीटों में कोई कटौती नहीं की और चिराग को भी पांच सीटें दे दीं।



पश्चिम बंगाल में टीएमसी ने क्यों नहीं किया किसी से भी गठबंधन?



किसी से भी गठबंधन?

लोकसभा चुनाव का बिगुल बज चुका है। बंगाल की लड़ाई में तुणमूल कांग्रेस ने 42 सीटों पर अपने उम्मीदवारों के नाम का ऐलान कर दिया है। वहीं, भारतीय जनता पार्टी ने अब तक 20 उम्मीदवारों के नाम की घोषणा कर दी है। बंगाल की लड़ाई ने त्रिकोणीय आकार ले लिया है। अब बंगाल में टीएमसी ने इंडिया अलायंस के सहयोगी कांग्रेस के साथ सीट शेयरिंग के समझौते तक पहुंचने की उम्मीद को खत्म कर दिया है। इसी बीच, कांग्रेस पार्टी और सहयोगी लेफ्ट एक साथ गठबंधन करने के लिए संघर्ष कर रहे हैं। अभी कुछ दिन पहले वाम मोर्चा ने अपने 16 उम्मीदवारों के नाम का ऐलान किया है। पार्टी ने कांग्रेस के साथ सीट शेयरिंग के मुद्दे पर बात आगे नहीं बढ़ने को लेकर नाराजगी जाहिर की है। पिछले दो दशकों के दौरान पश्चिम बंगाल की राजनीति में काफी बदलाव आया है। सबसे पहले साल 1998 में टीएमसी के उदय के साथ वामपंथी का प्रभाव काफी कम हो गया और अब बीजेपी के उदय के बाद कांग्रेस और वाम दोनों का ही प्रभाव कम नजर आ रहा है।

टीएमसी का बंगाल में दबदबा

2011 में सत्ता में आई टीएमसी ने 2009 के बाद से राज्य में सबसे ज्यादा लोकसभा सीटें जीती हैं। बात की जाए विधानसभा चुनाव की तो यहां पर भी टीएमसी ने अपना दबदबा कायम किया हुआ है। टीएमसी ने साल 2016 में 295 में से 211 सीटें जीतीं थीं और साल 2021 के चुनाव में 215 सीटों पर जीत हासिल की। कांग्रेस और लेफ्ट का ग्राफ लगातार गिर रहा है। वहीं, बीजेपी को काफी फायदा हुआ है। पार्टी को 2021 में 77 सीटें मिली थीं। लोकसभा इलेक्शन में टीएमसी आगे रहने में कामयाब रही है, लेकिन बीजेपी की कोशिश का असर भी नजर आ रहा है। उदाहरण के लिए 2014 के लोकसभा चुनाव में बीजेपी भारी बहुमत के साथ केंद्र में सत्ता में आई, तो टीएमसी ने बंगाल में 48 में से 34 सीटें जीतीं। उस समय कांग्रेस ने 4 सीटें जीती थीं और लेफ्ट और बीजेपी ने 2-2 सीटें जीती थीं। लेकिन 2019 तक, भाजपा ने अंतर को काफी पाट दिया। पार्टी ने बंगाल में 18 लोकसभा सीटें जीती थीं और टीएमसी को सिर्फ 22 सीटें मिली थीं। कांग्रेस दो सीटों पर सिमट कर रह गई और वाम दल के खाते में एक भी सीट नहीं आई।

लोकसभा और विधानसभा इलेक्शन में वोट शेयर

लोकसभा चुनावों में वोट शेयर को देखा जाए तो टीएमसी ने 2014 और 2019 के बीच 3.9 फीसदी की बढ़ोतरी की थी। लेकिन फिर भी 12 कम सीटें जीतीं थीं। बीजेपी के वोट शेयर में 23.6 प्रतिशत का इजाफा हुआ। वहीं, कांग्रेस पार्टी के वोट शेयर में 4 फीसदी की गिरावट आई थी और लेफ्ट के वोट शेयर में 22.4 फीसदी की गिरावट देखने को मिली। विधानसभा चुनावों की बात की जाए तो टीएमसी का वोट शेयर 2016 से 2021 तक 3.1 फीसदी तक बढ़ गया था। लेकिन बीजेपी ने भी काफी बढ़ोतरी की थी। बीजेपी ने 10.2 फीसदी वोटों से 38.1 फीसदी तक का सफर तय किया। दूसरी तरफ कांग्रेस को 2.2 फीसदी और लेफ्ट को 20.1 फीसदी की गिरावट दर्ज हुई।

ममता बनर्जी का मजबूत वोट शेयर

2019 में बीजेपी द्वारा जीती गई 18 सीटों में से 9 में टीएमसी, कांग्रेस और लेफ्ट का वोट शेयर आराम से बीजेपी से ज्यादा हो गया। अगर सिर्फ कांग्रेस के वोट शेयरों को टीएमसी में जोड़ दिया जाता, तो पार्टी की 18 सीटों में से 6 पर दोनों बीजेपी से आगे होते। लेकिन 2021 के विधानसभा चुनावों में टीएमसी के प्रदर्शन को देखते हुए ममता बनर्जी को भरोसा हो गया कि उनकी पार्टी अकेले चुनाव लड़ने पर भी ज्यादा सीटें नहीं हारती। इन 18 लोकसभा सीटों में से टीएमसी 10 पर बीजेपी से आगे थी। कांग्रेस के विधानसभा क्षेत्र के वोट शेयर को जोड़ने पर गठबंधन को 3 ज्यादा सीटें मिलतीं, जबकि लेफ्ट को भी केवल 1 सीट का ही फर्क पड़ता।

गुजरात की 26 सीटों पर आप और कांग्रेस की नजर, पीएम मोदी का मुकाबला करने के लिए बनाई ये रणनीति

लोकसभा चुनाव की घोषणा के साथ ही गुजरात में पहली बार कांग्रेस और आम आदमी पार्टी के नेता चुनावी रणनीति के लिए साथ आए। कांग्रेस मुख्यालय पर इंडिया गठबंधन के नेताओं ने पहली बार राज्य की 26 लोकसभा सीट पर चुनाव प्रचार और नेताओं की सभाओं को लेकर चर्चा की। बता दें कि गुजरात में पांच विधानसभा सीट पर उपचुनाव होंगे, लेकिन विसावदर सीट पर उपचुनाव की घोषणा नहीं करने पर विपक्षी दलों ने हेरानी जताई।



पहली बार एक-साथ आए आप और कांग्रेस नेता

कांग्रेस अध्यक्ष शक्ति सिंह गोहिल ने बताया कि गुजरात की सीटों की तैयारी के लिए आप नेताओं के साथ चर्चा की है। उन्होंने यह भी कहा कि किसी भी तरह का निर्णय केंद्रीय नेता ही करेंगे। प्रदेश के नेता अपने सुझाव दे सकते हैं।

इन सीटों पर चुनाव लड़ रही आप - गुजरात की 26 लोकसभा सीट में से आम आदमी पार्टी भरुच व भावनगर सीट पर चुनाव लड़ रही है, जबकि 24 सीट पर कांग्रेस के उम्मीदवार मैदान में होंगे। आप ने इन दोनों सीट के उम्मीदवार अपने विधायक चैतर वसावा और विधायक उमेश मकवाणा को बनाया है, जबकि कांग्रेस ने सात सीट पर प्रत्याशी घोषित किए हैं।

चुनावी रैली, सभा और रोड शो पर हुई चर्चा

आप नेता इसुदान गढ़वी ने कहा कि कांग्रेस नेताओं से मिलकर चुनावी रणनीति पर चर्चा की है। आप और कांग्रेस के कार्यकर्ता मिलकर उम्मीदवारों का प्रचार करेंगे, इस बैठक में यह भी तय हुआ है। कांग्रेस और आप के राष्ट्रीय नेताओं की चुनावी रैली, सभा व रोड शो को लेकर भी इस बैठक में चर्चा की गई। राष्ट्रीय स्तर पर केंद्र सरकार के खिलाफ गठबंधन बनने के बाद राज्य में पहली बार आप और कांग्रेस नेता साथ आए हैं।

इन पांच सीटों पर होगा उपचुनाव

कांग्रेस और आप ने कहा कि गुजरात में 6 विधानसभा सीट खाली हैं, इनमें से वीजापुर, वाघोडिया, माणावदर, पोरबंदर, खंभात पांच विधानसभा सीटों पर लोकसभा चुनाव के साथ 7 मई को मतदान होगा, लेकिन छठी सीट विसावदर पर उपचुनाव की घोषणा नहीं किए जाने पर आप और कांग्रेस नेताओं ने कहा कि चुनाव आयोग के समक्ष इस बात को उठाएंगे। बैठक में कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष सिद्धार्थ पटेल, विधानसभा में कांग्रेस के सचेतक शैलेश परमार, वहीं, आप के गुजरात अहंयक्ष इसुदान गढ़वी, आप महाराष्ट्र प्रभारी व राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य गोपाल इटालिया, किसान नेता सागर देसाई आदि शामिल हुए।

कांग्रेस प्रत्याशी को मतदाताओं ने हाथ में थमाए रुपये

गुजरात की बनासकांठा संसदीय सीट पर कांग्रेस ने विधायक गेनी बेन ठाकोर को उम्मीदवार बनाया है। शनिवार को जब वे अपने क्षेत्र धानेरा में महिलाओं से संपर्क के लिए निकली तो महिलाओं व युवतियों ने उन्हें हाथ में पांच, दस, पचास व सौ रुपये के नोट देकर उनका उत्साह बढ़ाया।



यदि चली गई है आपकी नौकरी...

अपने करियर में एक प्रोफेशनल के लिए सबसे कठिन समय रहता है जब उसकी नौकरी चली जाए, विशेष रूप से तब जब उसे इस बात की आशा नहीं थी। लेकिन किसी भी कारणवश अगर ऐसा होता है तो आपको कुछ चीजें आवश्यक रूप से करना चाहिए

- ▶ आपको सबसे पहले अपने इमोशन पर ध्यान देना होगा। पहले इस बात को समझें कि किस तरह की भावनाएं आपके जेहन में आ रही हैं। इसके बाद आप यह पता करें कि इन भावनाओं के साथ क्या किया जाना चाहिए और इसे प्रोडक्टिव तरीके से रिस्पॉन्ड करें। अगर आपने अपनी भावनाओं को समझते हुए इसे नियंत्रित नहीं किया तो यह आपके लिए परेशानी खड़ी कर सकती है।
- ▶ आठ घंटे की नींद लें, जल्दी उठें, एक्सरसाइज करें, शॉवर लें, अच्छे से तैयार हो जाएं, घर से बाहर निकले आपको ऐसे कठिन समय में भी चीजों को सामान्य रखना जरूरी है। खुद को व्यस्त और सक्रिय रखें। आप घर में बैठकर केवल रोते नहीं रह सकते।
- ▶ अपने गुरु से को शांत करें। हो सकता है आपको अपनी पुरानी नौकरी में साथ काम करने वालों को लेकर आक्रोश हो। उन्होंने आपके साथ गलत किया हो। लेकिन याद रखें कि वे भी केवल सरवाइव करने की कोशिश कर रहे हैं। अपने पुराने बॉस और सहकर्मीयों की अच्छी वॉलंटैजिटी की सूची बनाइए। इससे आपको पुरानी बातों से निकलने में आसानी होगी।
- ▶ जिन लोगों से आप सालों से नहीं मिले हो, उनसे मिलने की योजना बनाइए। इससे आपका नेटवर्क भी बनेगा और उन्हें पता रहेगा कि आप नए जॉब की तलाश कर रहे हैं।
- ▶ जब भी नौकरी हाथ से जाती है तो कहीं न कहीं आपके आत्मविश्वास का डगमगाना नैचुरल है। लेकिन यह बात जरा न भूलें कि जब आप काम कर रहे थे तो आपने अच्छे काम किया और कंपनी की ग्रोथ में योगदान दिया। अपनी मुख्य उपलब्धियों की सूची बनाइए जो कि आगे आपको मार्केट कर सके।
- ▶ आप निकाले गए हैं या आपने एकदम नौकरी छोड़ने का फैसला किया है तो आपके लिए यह आर्थिक रूप से भी बड़ी परेशानी खड़ी करता है। एक दिन निकालें और अपना नया बजट तैयार करें। आपको अभी नहीं पता होगा कि कब आपकी दूसरी नौकरी लगेगी और कब स्थायी आय शुरू होगी। आपको अपने खर्च को लेकर सजग रहना होगा।



वॉटर साइंस यानी जल विज्ञान अपने आपमें साइंस की एक बड़ी शाखा है। इसमें न सिर्फ वॉटर साइकिल को स्टडी किया जाता है, बल्कि रिसर्च करके अलग-अलग जगहों पर पानी से जुड़ी प्रॉब्लम्स को दूर करने के विकल्प तलाशे जाते हैं।

आज दुनिया का शायद ही ऐसा कोई देश हो, जो पानी से जुड़ी किसी समस्या से ग्रस्त न हो। ऐसे में एक वॉटर साइंटिस्ट के लिए हर जगह संभावनाएं हैं। यह एक ऐसी फील्ड है, जो आपके करियर में चार चांद लगा सकती है।

व्या है वॉटर साइंस
वॉटर साइंस पानी की जमीन और भूमिगत प्रॉसेस से रिलेटेड साइंस है। इसमें धरती पर मौजूद पहाड़ों और मिनरल्स के साथ पानी की फिजिकल, केमिकल और बायोलॉजिकल प्रॉसेस और लिविंग ऑर्गेनिज्म के साथ इसकी एनालिसिस शामिल है। वॉटर साइंस की स्टडी करने वाले एक्सपर्ट्स ही वॉटर साइंटिस्ट कहलाते हैं। वॉटर साइंस की फील्ड में हाइड्रोमिटरोलॉजी, भूतल, वॉटर साइंस, हाइड्रोजिऑलॉजी, ड्रेनेज बेसिन मैनेजमेंट और जल गुणवत्ता से जुड़े सबजेक्ट्स आते हैं। इसकी

साइंस की एक बड़ी शाखा है जल विज्ञान

कई ब्रांचेज हैं, जैसे- केमिकल वॉटर साइंस, इकोलॉजिकल वॉटर साइंस, हाइड्रोइन्फॉर्मेटिक्स वॉटर साइंस।

व्या हैं फ्यूचर प्रॉस्पेक्ट्स?

वॉटर साइंटिस्ट बनकर आप विभिन्न प्रकार के ऑर्गेनाइजेशन के लिए काम करके अच्छी सैलरी पा सकते हैं। सरकारी व गैर-सरकारी संस्थाओं में वॉटर साइंटिस्ट को अच्छे पैकेज पर एम्प्लॉय किया जाता है। इसके अलावा आप काउंसलर के रूप में भी काम कर सकते हैं। जैसे- सिविल इंजीनियरिंग, एनवायरनमेंटल मैनेजमेंट और ड्रैगलैशियन में सेवाएं उपलब्ध कराना। इसके अलावा आप नई एनालिटिकल टेक्नीक्स के जरिए टीविंग और रिसर्च भी कर सकते हैं। यूटिलिटी कंपनियों और सार्वजनिक प्राधिकरण के साथ जुड़कर जलापूर्ति और सीवरज सेवाएं प्रदान कर सकते हैं।

कैसे होनी चाहिए स्किल्स?

वॉटर रिसोर्सिज डेवलपमेंट और मैनेजमेंट में

करियर बनाने के लिए आपमें पेशे, डिटरमिनेशन, विस्तृत और अच्छी एनालिसिस करने की एबिलिटी होनी बहुत जरूरी है। इसके साथ ही टीम वर्क की भावना और एफेक्टिव कम्युनिकेशन इस फील्ड में बने रहने के लिए जरूरी है।

कौन से कोर्स हैं जरूरी?

देशभर की कई यूनिवर्सिटीज वॉटर साइंस और वॉटर रिसोर्सिज जैसे सबजेक्ट्स में ग्रेजुएशन और पोस्ट ग्रेजुएशन कोर्स कराती हैं। वॉटर साइंस में करियर बनाने के लिए आप इस सबजेक्ट से बीएससी करने के बाद एमएससी और फिर पीएचडी या एमफिल कर सकते हैं।

कैसा है रेज्युनेरेशन?

अपने करियर की शुरुआत में आप 18-20 हजार रूपए तक कमा सकते हैं। इस फील्ड में एक्सपीरियंस काफी मायने रखता है।



खुद के लिए समय निकालें

व्या आप उन लोगों में से हैं जिनके पास घर, काम, अपने समुदाय की तरह-तरह की जिम्मेदारियों की अच्छी खासी सूची है और आप इसे संतुलित करने की कोशिश में लगे रहते हैं। आपका यह झंझा प्रशंसनीय है कि आप एक साथ कई जिम्मेदारियों को बखूबी निभा रहे हैं। लेकिन आपको एक अलग अप्रोच के लिए काम करने का तरीका अपनाना चाहिए। यहां कुछ टिप्स दिए जा रहे हैं जो कि आपके लिए फायदेमंद हो सकते हैं

- ▶ आपको उन चीजों पर ज्यादा फोकस करना चाहिए जो आपके लिए ज्यादा मायने रखते हों। अगर आप चीजों को आसान बनाना चाहते हैं तो आपके पास एक सिंगल टास्क लिस्ट होनी चाहिए। आपको आपके कैलेंडर में सारी चीजें फ्रीड करना चाहिए और उन्हें प्राथमिकता के हिसाब से पूरा करते रहना चाहिए। इस तरह आपका ध्यान फोकस रहेगा और आप काम में भटकेंगे नहीं। इसका एक कारण यह भी है कि प्राथमिकता तय करने से आप महत्वपूर्ण काम को पहले कम पाएंगे जिससे आप रिलेक्स भी रहेंगे।
- ▶ अगर आप सामान्य से कुछ घंटे पहले नींद से उठने की आदत

डालेंगे तो आपको पूरे दिन रिलेक्स महसूस होगा। आप एक्सरसाइज कर सकते हैं, पढ़ सकते हैं और शांति से दो पल बैठ सकते हैं। साथ ही जल्दी उठने के हेल्थ बेनिफिट्स भी आपको मिलेंगे। जल्दी उठने वाले प्रोएक्टिव, चीयरफुल और डिप्रेशन से कोसों दूर रहते हैं। आपने अपना सौ प्रतिशत दिया लेकिन आप जिस तरह का रिजल्ट चाहते थे, नहीं आ पाया। ऐसे में निराश होना स्वाभाविक है। अब लोग उसे लेकर ही चिंतन-मनन में लगे रहते हैं और अपनी प्रोडक्टिविटी प्रभावित करते हैं। आप अपने साथ ईमानदार रहें और चीजों में सौ प्रतिशत देने के बाद उसके परिणाम को लेकर आसक्त न रहें।
- ▶ आपके पास पहले से ही खूब काम है और ऊपर से आप ने बेमतलब की जिम्मेदारी और लेकर अपना बर्दन बढ़ा लिया। अगर आप किसी भी काम में ना करने से हिचकिचाते हैं तो यह आपके लिए नुकसानदायक हो सकता है। आपको अपने रूटीन में थोड़ा पर्सनल टाइम चाहिए होता है और उसके भी आपने कुछ ऐसे टास्क ले लिए तो आपके हाथ निराशा ही हाथ लगेगी। मी टाइम लेकर अपराधबोध मत रखिए। यह आपके लिए बहुत जरूरी है।



भाषा के क्षेत्र में करियर जितना अलग है, उतना ही रोचक भी। एक से ज्यादा भाषाओं की जानकारी आपको न सिर्फ दूसरे देशों और संस्कृति से जोड़ती है, बल्कि कई फील्ड्स में करियर के सस्ते भी खोलती है। आज भाषाओं के क्षेत्र में बेहतरीन प्रोफेशनल्स की काफी डिमांड है। हॉस्पिटल्स हों या बैंक, जांच एजेंसियां हों या पब्लिशिंग हाउसेज, हर उद्योग में लिंग्विस्ट के लिए काफी स्कॉप है। अगर आपको भी भाषाओं में दिलचस्पी है, तो

आप लिंग्विस्टिक में बना सकते हैं शानदार करियर। लिंग्विस्टिक भाषा की वैज्ञानिक स्टडी है। इसमें किसी भाषा विशेष की बनावट और उसके विकास के साथ-साथ दूसरी भाषाओं के साथ उसके संबंध के बारे में भी पढ़ाया जाता है। इसमें भाषा के हर पहलू को कवर किया जाता है। इस विषय के विद्यार्थी के पास भाषा की उत्पत्ति से लेकर उसके विकास तक की जानकारी होती है।

इंटरनेशनल ब्यूटी कॉन्टेस्ट्स हों या हाई प्रोफाइल विदेशी हस्तियों की यात्रा, ऐसे इवेंट्स को सफल बनाने में एक लिंग्विस्ट की बड़ी भूमिका होती है। लिंग्विस्ट यानी वह लैंग्वेज प्रोफेशनल, जिसकी एक से ज्यादा भाषाओं पर मजबूत पकड़ हो। अगर आपको भी नई भाषाएं सीखने और उनमें निपुणता हासिल करने में दिलचस्पी है, तो आप बन सकते हैं बेहतरीन लिंग्विस्ट।

कौन-से कोर्स?

आप किसी भी स्ट्रीम में ग्रेजुएशन करने के बाद लिंग्विस्टिक में पोस्ट ग्रेजुएशन कर सकते हैं। हालांकि ज्यादा अच्छे रेज्युनेरेशन के लिए इस फील्ड में उच्च शिक्षा प्राप्त करना ज्यादा फायदेमंद होगा। सरकारी सेवाओं में भी लिंग्विस्टिक में एमफिल या पीएचडी जैसी डिग्री को प्राथमिकता दी जाती है।

लिंग्विस्टिक में पढ़ाई करने के बाद करियर ऑप्शन होते हैं

लिंग्विस्ट

आप भाषा की उत्पत्ति और विकास में विशेषज्ञता हासिल कर सकते हैं और रिसर्च करके स्पीच रिकग्निशन में काम कर सकते हैं।

टीचर

आप किसी भी भाषा विशेष का अध्यापन कर सकते हैं। इस तरह के टीचर्स की कई विश्वविद्यालयों में

काफी मांग है।

ट्रांसलेटर

इस जॉब में आपको किताबों, स्क्रिप्ट्स और लेखों का दूसरी भाषा में अनुवाद करना होता है।

इंटरप्रिटर

इंटरप्रिटर के तौर पर बिजनेस एग्जीक्यूटिव्स या सरकारी अधिकारियों के साथ दूसरे देशों की

यात्राओं पर जाने का मौका मिलता है। यहां आप दो लोगों को संवाद करने में मदद करते हैं। यह बहुत ही टफ जॉब है क्योंकि आपको इस बात का ध्यान रखना होता है कि मूल वाक्य का अर्थ आपके इंटरप्रिटरेशन में बदल न जाए। साथ ही, वाक्य बोले जाने के बाद आपको उसका अनुवाद सोचने के लिए न के बराबर समय मिलता है।

संभावनाएं

इस फील्ड में अवसरों की कोई कमी नहीं है। आप हॉस्पिटल्स में बतौर स्पीच थेरेपिस्ट, बैंक में बतौर लैंग्वेज इनपुट ऑफिसर, पब्लिशिंग हाउसेज में बतौर ट्रांसलेटर और लेक्सिकोग्राफर, पीआर इंडस्ट्री, ट्रेवल एंड टूरिज्म इंडस्ट्री, आईटी इंडस्ट्री में वॉइस रिकग्निशन सॉफ्टवेयर डेवलपर, मिलिट्री, इंटेलिजेंस और फॉरेन सर्विसेज में काम करके बेहतरीन करियर बना सकते हैं।

लिंग्विस्ट के फील्ड में अवसरों की कमी नहीं



कम प्रतिस्पर्धा के साथ पा सकते हैं ये सरकारी नौकरी

एसएससी सीजीएल एजाम के माध्यम से स्टैटिस्टिकल इन्वेस्टिगेटर (ग्रेड-2) के लिए चयनित होने वाले उम्मीदवारों को ग्रुप बी (सेंट्रल सिविल सर्विस, नॉन-गजेटेड, नॉनमिनिस्टेरियल) में जूनियर स्टैटिस्टिकल ऑफिसर (जेएसओ) के पद पर नियुक्ति दी जाती है। वे सार्विकी एवं कार्यक्रम कार्यान्वयन मंत्रालय के सबऑर्डिनेट स्टैटिस्टिकल सर्विस (एसएसएस) कैंडर का हिस्सा होते हैं।

वेतन-भत्ते
जूनियर स्टैटिस्टिकल ऑफिसर पे-बैंड 2 के अंतर्गत आते हैं। इनका वेतनमान 9300-34800 तथा ग्रेड पे 4200 होता है। जेएसओ का आरंभिक वेतन लगभग 30,000 रूपए प्रति माह होता है।

पोस्टिंग
स्टैटिस्टिकल इन्वेस्टिगेटर (ग्रेड-2) अखिल भारतीय स्तर का पद है। इस पद पर नियुक्त होने वाले अधिकारियों की पदस्थापना देश के किसी भी

हर साल कर्मचारी चयन आयोग (एसएससी) केंद्र सरकार के विभिन्न विभागों में भर्ती के लिए एसएससी सीजीएल एजाम का आयोजन करता है। इस परीक्षा के जरिये जिन पदों पर नियुक्ति होती है, उनमें से एक है स्टैटिस्टिकल इन्वेस्टिगेटर (ग्रेड-2)। एसएससी की परीक्षा के माध्यम से मिलने वाले सबसे आकर्षक जॉब्स में से यह एक है। इसके बावजूद इस जॉब प्रोफाइल के बारे में युवाओं को अधिक जानकारी नहीं है। तो चलिए, जानते हैं इसी जॉब प्रोफाइल के बारे में।

स्थान पर की जा सकती है। जेएसओ के रूप में चयनित होने वाले 80 प्रतिशत उम्मीदवारों की नियुक्ति नेशनल सैपल सर्वे ऑफिस (एनएसएसओ) के माध्यम से की जाती है। शेष की नियुक्ति केंद्र सरकार के विभिन्न मंत्रालयों, विभागों और संस्थानों में की जाती है। काम की प्रकृति जेएसओ को क्या काम करना होता है, यह इस बात पर निर्भर करता है कि उसकी नियुक्ति कहाँ की गई है। एनएसएसओ में नियुक्त स्टैटिस्टिकल इन्वेस्टिगेटर ऑफिसर को मुख्य रूप से दो तरह के काम करने होते हैं - डाटा कलेक्शन - यह मूलतः एक फील्ड जॉब है। यह काम एनएसएसओ के फील्ड ऑपरेशंस डिविजन (एफओडी) के तहत होता है। इसमें विभिन्न सरकारी योजनाओं, कार्यक्रमों, सामाजिक-आर्थिक कारकों, शहरी सर्वे और मूल्य सूचकांकों के लिए सर्वे तथा डाटा संग्रहण अभियान संचालित करने होते हैं। डाटा प्रोसेसिंग - जिन ऑफिसर्स की नियुक्ति एफओडी में नहीं होती, वे डेस्क जॉब करते हैं। वे विभिन्न मंत्रालयों, विभागों, संस्थानों के लिए विस्तृत डाटा रिपोर्ट तैयार करते हैं। इनके द्वारा संकलित किया गया डाटा ही भारत सरकार की नीतियों, योजनाओं और कार्यक्रमों के निर्धारण का आधार बनता है। इसके अलावा, जो ऑफिसर मंत्रालयों, विभागों या संस्थानों में नियुक्त होते हैं, उनकी जॉब

प्रोफाइल वर्लेरिकल होती है। वे दस्तावेजों की डाटाएंग, सर्वे रिपोर्ट की रिक्वायरमेंट तैयार करने, डाटा एंट्री, टेब्यूलेशन, डाटा को संपादित व संकलित कर रिपोर्ट बनाने आदि का काम करते हैं।

संस्थागत ढांचा व प्रमोशन

जेएसओ सबऑर्डिनेट स्टैटिस्टिकल सर्विस (एसएसएस) में जूनियर ऑफिसर के लिए एंट्री-लेवल पद है। यहां की प्रमोशन संबंधी नीति वरिष्ठता और अनुभव पर आधारित होती है। जूनियर स्टैटिस्टिकल ऑफिसर लगभग 5 से 8 साल बाद प्रमोशन पाकर सीनियर स्टैटिस्टिकल ऑफिसर (ग्रुप-बी, गजेटेड) पद पर आ जाते हैं। इस लाइन में विभिन्न पद क्रमवार इस प्रकार होते हैं- जूनियर स्टैटिस्टिकल ऑफिसर, सीनियर स्टैटिस्टिकल ऑफिसर, असिस्टेंट डायरेक्टर, डिप्टी डायरेक्टर, जॉइंट डायरेक्टर, डायरेक्टर, डिप्टी डायरेक्टर जनरल, एडिशनल डायरेक्टर जनरल, डायरेक्टर जनरल। स्टैटिस्टिकल इन्वेस्टिगेटर पद के लिए प्रतिस्पर्धा कम होती है और चयनित होने की संभावना अधिक। इसलिए आप इस पद का लक्ष्य साधकर सीजीएल एजाम में बैठ बेहतर करियर निर्माण के बारे में सोच सकते हैं। इसमें खास आकर्षण यह है कि यह केंद्र सरकार की नौकरी है और पहले ही प्रमोशन के बाद आप गजेटेड ऑफिसर बन जाते हैं।

सरफराज खान के पिता के साथ क्रिकेट खेल चुके हैं रोहित शर्मा



नई दिल्ली, एजेसी। भारतीय क्रिकेट टीम के कप्तान रोहित शर्मा ने बताया कि उन्हें अपने युवा साथियों के साथ खेलने में बहुत मजा आया। रोहित का कहना है कि ये युवा खिलाड़ी थोड़े शरारती जरूर थे, लेकिन जब उन्होंने इंग्लैंड के खिलाफ टेस्ट सीरीज में डेब्यू किया तो रोहित भावुक भी हो गए। इस सीरीज में विराट कोहली जैसे कुछ बड़े खिलाड़ी नहीं खेल रहे थे। लेकिन भारत ने शानदार वापसी करते हुए इंग्लैंड को 4-1 से हरा दिया। इस सीरीज में रजत पाटीदार, ध्वज चुरेल, सरफराज खान, आकाशदीप और देवदत्त पडिकल जैसे पांच युवा खिलाड़ियों ने डेब्यू किया।

रोहित शर्मा ने क्या कहा?

अपने इंस्टाग्राम अकाउंट टीम रो पर रोहित शर्मा ने कहा, मुझे इनके साथ खेलकर बहुत अच्छा लगा। ये सभी युवा खिलाड़ी थोड़े शरारती थे। मैं इनमें से ज्यादातर खिलाड़ियों को और उनकी ताकत को जानता था। मैं उन्हें ये बताकर सहज बनाना चाहता था कि वो कितने अच्छे खिलाड़ी हैं और उन्होंने पहले अच्छा प्रदर्शन किया है। जिस तरह से उन्होंने मेरी और राहुल सर की बात मानी वो लाजवाब था। युवा खिलाड़ियों के डेब्यू के मौके पर माता-पिता की मौजूदगी और पूरे माहौल से भावुक



होकर रोहित ने कहा कि वो उनके डेब्यू में खो से गए थे। रोहित शर्मा ने कहा, मैं इन सब लड़कों के डेब्यू में खो गया था। उनके माता-पिता भी वहां मौजूद थे, बहुत भावुक करने वाला था। मुझे उनका डेब्यू देखकर वाकई बहुत अच्छा लगा।

सरफराज के पिता के साथ खेल चुके

भारतीय कप्तान ने सरफराज खान का उदाहरण देते हुए बताया कि उन्होंने बचपन में सरफराज के पिता के खिलाफ क्रिकेट खेला था। रोहित ने कहा, जब मैं बहुत छोटा था तब मैं सरफराज के पिता के साथ कांगा लीग में खेल चुका हूँ।

शेर यहाँ है, बुमराह के ट्रेनिंग कैंप में शामिल होने पर शेयर की पोस्ट

मुंबई, एजेसी। भारत के स्टार तेज गेंदबाज जसप्रीत बुमराह शुक्रवार को आगामी सीजन से पहले पांच बार के इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) विजेता मुंबई इंडियंस (एमआई) के प्रशिक्षण शिविर में शामिल हुए। आईपीएल 2023 में पीठ में स्ट्रेस चोट के कारण बुमराह टूर्नामेंट से चूक गए। स्टार तेज गेंदबाज ने टूर्नामेंट के 2013 सीजन में मुंबई स्थित फेंचाइजी के साथ अपनी शुरुआत की,



इसके बाद उन्होंने 120 मैचों में भाग लिया जिसमें उन्होंने 7.4 की इकोनमी रेट से 145 विकेट हासिल किए। मुंबई स्थित फेंचाइजी के आधिकारिक सोशल मीडिया हैंडल ने 30 वर्षीय खिलाड़ी के टीम में शामिल होने की खबर साझा की। एमआई ने एक्स पर लिखा, शेर यहाँ है। आईपीएल का 17वां सीजन 22 मार्च से शुरू रहा है जबकि मुंबई इंडियंस अपने अभियान की शुरुआत रविवार को अहमदाबाद के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में गुजरात टाइटंस के खिलाफ करेगी। एमआई का 2023 में एक सफल सीजन रहा जो लीग के नॉकआउट चरण तक पहुंचे। हालांकि वह छठे खिलाताब का दावा करने में असमर्थ रहे। टीम रेकिंग में चौथे स्थान पर रही लेकिन कालीफायर 2 में गुजरात टाइटंस से बाहर होने के बाद फाइनल से चूक गई।

एडम जम्पा ने IPL-2024 से नाम वापस लिया

● RR ने 1.5 करोड़ रुपए में खरीदा, रिप्लेसमेंट का ऐलान नहीं



नई दिल्ली, एजेसी। इंडियन प्रीमियर लीग-2024 से टीम पहले राजस्थान रॉयल्स को एक और बड़ा झटका लगा है। टीम के लेग स्पिन्नर एडम जम्पा ने मौजूदा सीजन से अपना नाम वापस ले लिया है। फेंचाइजी ने उन्हें 1.5 करोड़ रुपए में खरीदा था। रिपोर्टों में दावा किया कि 31 साल के जम्पा निजी कारणों के चलते लीग के मौजूदा सीजन से बाहर हुए हैं। राजस्थान की टीम ने अब तक एडम जम्पा के रिप्लेसमेंट का ऐलान नहीं किया है। खिलाड़ी के मैनेजर ने उनके भारतीय लीग से हटने की पुष्टि की है। हालांकि, फेंचाइजी और ब्रुकस्टीम की ओर से इस संबंध में कोई बयान नहीं आया है। टीम के टॉप-3 स्पिन्नर्स में शामिल थे जम्पा ऑस्ट्रेलियाई स्पिन्नर एडम जम्पा के हटने से राजस्थान रॉयल्स का गेंदबाजी आक्रमण कमजोर होगा। वे रविचंद्रन अश्विन और युजवेंद्र चहल के साथ जया राजस्थान रॉयल्स के तीन शीर्ष स्पिन्नरों में शामिल थे। उन्होंने पिछले सीजन में फेंचाइजी की ओर से 6 मैच खेले थे, जिनमें 23.50 की औसत से 8 विकेट लिए थे।

कप्तानी छोड़ने के बावजूद खेलना जारी रखेंगे धोनी

2023 में कहा था- चेन्नई में खेलेंगे आखिरी मैच



2022 में भी कप्तान बदल चुकी है CSK

ऋतुराज गायकवाड़ CSK के चौथे कप्तान हैं। उनसे पहले रवींद्र जडेजा ने 8 और सुरेश रैना ने 5 मैचों में इस्वी की कप्तानी की। रैना ने उन्हीं मैचों में कप्तान संभाली जब धोनी इंजरी या किसी और कारण से कप्तानी नहीं कर सकते। जबकि जडेजा को 2022 का सीजन शुरू होने से पहले कप्तान बनाया गया, उन्होंने 8 मैचों में कप्तान संभाली लेकिन टीम 2 ही मुकाबले जीत सकी। जडेजा ने बीच सीजन में ही कप्तानी छोड़ने का फैसला किया और धोनी ने फिर इस्वी की बागडोर अपने हाथों में ले ली। 2022 के सीजन में धोनी की कप्तानी के बावजूद टीम को आखिरी 6 में से 4 मैचों में हार मिली। टीम उस सीजन 14 में से 10 हार के साथ 4 पॉइंट्स लेकर 9वें नंबर पर रही। अब CSK ने एक बार फिर सीजन शुरू होने से पहले धोनी की जगह नए कप्तान को टीम की जिम्मेदारी सौंप दी। ऐसे में देखना अहम होगा कि टीम कैसा परफॉर्म करती है।

100 IPL मैच जिताने वाले एकमात्र कप्तान

एमएस धोनी IPL इतिहास के सबसे सफल कप्तान हैं। उन्होंने 226 IPL मैचों में कप्तानी की और 133 में टीम को जीत दिलाई। उनकी कप्तानी में इस्वी ने 5 खिताब जीते, इस मामले में स्लूक के पूर्व कप्तान रोहित शर्मा भी 5 खिताब जिताने के नंबर-1 कप्तान हैं।

चेन्नई। चेन्नई सुपर किंग्स के पूर्व कप्तान महेंद्र सिंह धोनी का यह आखिरी दृश्य हो सकता है। उन्होंने टूर्नामेंट शुरू के एक दिन पहले सभी को चौंकाया और कप्तानी छोड़ दी। ओपनिंग सेरमनी से पहले कैप्टेन फोटोशूट में उनकी जगह ऋतुराज गायकवाड़ इस्वी के कप्तान बनकर पहुंचे। आईपीएल मैनेजमेंट ने कन्फर्म किया कि धोनी की जगह गायकवाड़ इस सीजन इस्वी की कप्तानी करेंगे। कप्तानी छोड़ने के बावजूद धोनी खेलना जारी रखेंगे। हालांकि अब अटकलें लगाई जा रही हैं कि यह 42 साल के धोनी का आखिरी दृश्य सीजन हो सकता है।

IPL के इतिहास में धोनी ऐसा करने वाले इकलौते कप्तान



नई दिल्ली, एजेसी। महेंद्र सिंह धोनी ने आईपीएल 2024 से पहले ही चेन्नई सुपर किंग्स की कप्तानी छोड़ दी है। उनकी जगह युवा रतुराज गायकवाड़ को कप्तानी की जिम्मेदारी सौंपी गई है। स्पीसके की टीम ने धोनी की चमत्कारी कप्तानी में पांच बार आईपीएल ट्रॉफी जीती। धोनी की कप्तानी में कई युवा खिलाड़ियों ने अपना करियर बनाया है। धोनी हमेशा से ही प्लेयर्स को स्पॉट करने के लिए जाने जाते हैं।

माही ने कहा था- चेपॉक में आखिरी मैच खेलेंगे

धोनी ने पिछले सीजन ही कहा दिया था कि वह चेन्नई के चेपॉक स्टेडियम में करियर का आखिरी मैच खेलेंगे। पिछले सीजन चेन्नई ने अपना आखिरी मैच गुजरात के नरेंद्र मोदी स्टेडियम में खेला था। जो टूर्नामेंट का फाइनल भी था। इसे CSK ने जीत तो लिया लेकिन मुकाबला चेपॉक में नहीं होने के कारण धोनी ने एक और सीजन तक टीम के साथ बने रहने का फैसला किया। अब चेपॉक में इस्वी की टीम टूर्नामेंट का पहला ही मैच खेलेंगी। मुकाबला ऋछके खिलाफ होगा, जो धोनी के करियर का आखिरी IPL मैच भी हो सकता है। हालांकि डेवोन कॉन्वे की इंजरी के बाद धोनी अब कुछ और मैच खेलना जारी रख सकते हैं।

धोनी ने 2020 में लिया था इंटरनेशनल रिटायरमेंट

एमएस धोनी ने इंटरनेशनल क्रिकेट से 2020 में ही रिटायरमेंट ले लिया था। 15 अगस्त 2020 को शाम 7-29 बजे माही ने सोशल मीडिया पोस्ट के जरिए संन्यास का ऐलान किया था। वह भारत को अपनी कप्तानी में ICC की चैंपियंस ट्रॉफी (2013), वनडे वर्ल्ड कप (2011) और टी-20 वर्ल्ड कप (2007) जिताने वाले एकमात्र कप्तान हैं।

कॉन्वे खेलते तो जरूर धोनी जल्दी संन्यास ले लेते

न्यूजीलैंड के डेवोन कॉन्वे पिछले 2 सीजन से इस्वी के लिए ओपनिंग कर रहे हैं और वह काफी सफल ओपनर हैं। टूर्नामेंट शुरू होने के पहले वह इंजर्ड हो गए, अब वह मर्ड के पहले सप्ताह तक वापसी नहीं कर पाएंगे। कॉन्वे बेटिंग के साथ विकेटकीपिंग भी कर लेते हैं और धोनी भी विकेटकीपर बेटर हैं। यानी अगर कॉन्वे फिट रहते तो इस्वी को विकेटकीपिंग में धोनी की जरूरत नहीं रहती। लेकिन अब कॉन्वे इंजर्ड हैं और टीम में उनके अलावा अनकैड अवनी राव अरावेली ही विकेटकीपर हैं।

कैसा होगा पंत का मिर्कल कमबैक

क्या खत्म होगा विराट के 17 साल का इंतजार



मुंबई। इंडियन प्रीमियर लीग का 17वां सीजन आज से शुरू हो रहा है। कई खिलाड़ियों की इंजरी के बाद वापसी, नए कप्तान और पुराने कप्तानों की विदाई से इस बार का सीजन इंटेरेस्टिंग हो चला है। जिन पर सभी क्रिकेट फैंस की नज़रें रहेंगी। ऐसी ही 5 कप्तानों के बारे में इस साल टी-20 वर्ल्ड कप भी है। 29 दिसंबर 2022 की रात जब ऋषभ पंत का कार एक्सिडेंट हुआ, तो हर क्रिकेट प्रेमी उनकी सलामती की दुआ कर रहा था। पंत ने 5 दिन तक जिंदगी-मौत के बीच जंग लड़ी और 5 जनवरी को

होश में आए। एक इंटरव्यू में पंत ने खुद उस घटना को याद करते हुए कहा था कि पहली बार मुझे जिंदगी में लगा कि मेरा समय खत्म हो चुका है। उस हादसे के बाद ऋषभ पंत IPL के जरिए क्रिकेट में वापसी कर रहे हैं। ऐसे में हर फैन की नज़र उनके प्रदर्शन पर रहेंगी। IPL के ठीक बाद इस साल टी-20 वर्ल्ड कप भी है। BCCI सचिव जय शाह ने कहा है कि अगर पंत ने IPL में विकेटकीपिंग और बेटिंग में अच्छा परफॉर्म किया तो वह वर्ल्ड कप प्लान में भी शामिल हो सकते हैं।

स्विस ओपन

कार्टरफाइनल में पहुंचे श्रीकांत और राजावत



बेसल, एजेसी। शीर्ष भारतीय शटलर किदांबी श्रीकांत और युवा खिलाड़ी प्रियाशु राजावत बीडब्ल्यूएफ स्विस ओपन, सुपर 300 बैडमिंटन टूर्नामेंट के कार्टरफाइनल में पहुंच गए हैं। दुनिया में 27वें नंबर के खिलाड़ी श्रीकांत ने 10वें नंबर के खिलाड़ी मलेशियाई ली जी जिया को केवल 36 मिनट में सीधे सेट में 21-16, 21-15 से हराया। दूसरी ओर, राजावत ने दुनिया के 33वें नंबर के खिलाड़ी चीन के लैड लीवों को सीधे गेम में 21-14, 21-13 से हराया। 22 वर्षीय राजावत ने पहले दौर में हांगकांग के विश्व नंबर 14 ली चेउक गियू के खिलाफ बाजी मारी थी। तीसरे दौर की शुरुआत में इंडिया ओपन में फाइनलिस्ट थे। श्रीकांत का अगला मुकाबला चीनी ताइपे के चिया हाओ ली से होगा, जिन्होंने लक्ष्य सेन को सीधे गेम में 21-17, 21-15 से हराकर बाहर कर दिया। राजावत का मुकाबला ताइपे के एक अन्य शटलर चाउ टीएन चैन से होगा। एक अन्य पुरुष एकल शटलर किरण जॉर्ज ने एलेक्स लैनियर पर कड़े संघर्ष के बाद 18-21, 22-20, 21-18 से जीत के बाद कार्टर फाइनल में जगह बनाई।

पेरिस ओलंपिक में शरत कमल होंगे भारत के ध्वजवाहक

दल की अगुवाई करेंगी मुक्केबाज मैरीकॉम

नई दिल्ली, एजेसी। छह बार की विश्व चैंपियन और 2012 लंदन ओलंपिक की कांस्य पदक विजेता मैरीकॉम के साथ शीतकालीन ओलंपिक खेलों में भाग लेने वाले शिवा केशवण को भारतीय दल का उप प्रमुख नियुक्त किया गया। अनुभवी टेबल टेनिस खिलाड़ी और राष्ट्रमंडल खेलों के चैंपियन शरत कमल इस साल होने वाले पेरिस ओलंपिक में भारत के ध्वजवाहक होंगे। वहीं, दिग्गज मुक्केबाज एमसी मैरीकॉम को बृहस्पतिवार को देश के दल का प्रमुख (शेफ डी मिशन) नियुक्त किया। भारतीय ओलंपिक संघ (आईओए) ने यह घोषणा करते हुए कहा कि यह 41 वर्षीय टेबल टेनिस खिलाड़ी ओलंपिक में प्रतिस्पर्धा करते समय हमारे दल की एकता और भावना का प्रतीक है। छह बार की विश्व चैंपियन और 2012 लंदन ओलंपिक की कांस्य पदक विजेता मैरीकॉम के साथ शीतकालीन ओलंपिक खेलों में भाग लेने वाले शिवा केशवण को भारतीय दल का उप प्रमुख नियुक्त किया गया। आईओए ने



पीटी उषा का बयान

आईओए की अध्यक्ष पीटी उषा ने इन नियुक्तियों के संबंध में कहा, 'हम पेरिस ओलंपिक खेलों में हमारे दल का नेतृत्व करने के लिए अधिकारियों की इतनी प्रतिबद्ध और क्षमतावान टीम पाकर बहुत खुश हैं।

निशानेबाजी रेंज में भारतीय टीम का संचालन करेंगे गगन नारंग

ओलंपिक कांस्य पदक विजेता निशानेबाज गगन नारंग निशानेबाजी रेंज में भारतीय टीम का संचालन करेंगे। ओलंपिक में निशानेबाजी रेंज मुख्य स्थल से काफी दूर है। भारत पेरिस ओलंपिक में निशानेबाजी में अपनी सबसे बड़ी टीम भेजेगा क्योंकि देश अभी तक 19 कोटा स्थान हासिल कर चुका है। आईओए ने बयान में कहा, 'ये नियुक्तियां अनुभव, विशेषज्ञता और नेतृत्व कौशल को देखकर की गई हैं जो वैश्विक मंच पर हमारे खिलाड़ियों की सफलता में महत्वपूर्ण योगदान देगी।'

कहा, 'मैरीकॉम का खेलों के प्रति समर्पण और प्रेरणादायी यात्रा ओलंपिक में हमारे खिलाड़ियों का मार्गदर्शन करने के लिए स्वाभाविक पसंद बनाती है।

एक्ट्रेस सारा अली खान को 20वीं सदी का रूसी इतिहास बेहद पसंद

अपक्रीमिंग स्ट्रीमिंग फिल्म ऐ वतन मेरे वतन में दिखाई देने वाली बॉलीवुड एक्ट्रेस सारा अली खान ने कहा है कि उन्हें 20वीं सदी का रूसी इतिहास और रूसी साहित्य पसंद है। इतिहास की खोज रही एक्ट्रेस ने हाल ही में अपनी पीरियड फिल्म की रिलीज से पहले आईएनएस से बात की। उन्होंने बताया कि उन्हें सोवियत संघ के पतन और रूस में क्राइमर लेनिन के उथान तक 100 वर्षों के भीतर क्या-क्या ऐतिहासिक क्षण घटित हुए, इस बारे में बहुत दिलचस्पी है।

उन्होंने कहा, मुझे 20वीं सदी का रूसी इतिहास बहुत पसंद है। मुझे लगता है कि यह जानना बहुत दिलचस्प है कि वे क्राइमर लेनिन, जोसेफ स्टालिन, निकिता ख़रचेव और मिखाइल गोर्बाचेव के समय सोवियत संघ के पतन तक कैसे पहुंचे, ये सब 100 सालों में हुआ है। इसे इस तरह से देखना बहुत दिलचस्प है। वास्तव में, निकिता ख़रचेव ही वह व्यक्ति थे जिन्होंने अपने पूर्ववर्ती जोसेफ स्टालिन के अपराधों की निंदा की और उनकी नीतियों को हटाया और अपनी नीति लाए। उन्होंने रूसी साहित्य के प्रति अपने प्रेम के बारे में भी बताया और सूची में शीर्ष पर रहने वाले फ्योदोर दोस्तोवस्की के साथ अपने पसंदीदा लेखकों का उल्लेख किया। उन्होंने कहा, मुझे रूसी साहित्य भी बहुत पसंद है। फ्योदोर दोस्तोवस्की का क्राइम एंड पैनिशमेंट, उपन्यास अन्ना कैरेनिना मेरा पसंदीदा है। अलेक्जेंडर पुशकिन भी मेरे पसंदीदा में से एक हैं। इसलिए इतिहास के विद्यार्थी के रूप में रूस मेरे लिए एक विशेष स्थान रखता है।



अभी राजनीति में जाने का यह सही समय नहीं: रणदीप

बालीवुड अभिनेता रणदीप हुड्डा ने भविष्य में राजनीति में शामिल होने की संभावनाओं से इनकार नहीं करते हुए कहा है कि फिलहाल वे अपने अभिनय करिअर पर ध्यान केंद्रित करना चाहते हैं। ऐसे खबरें थीं कि हिंदुत्व विचारक विनायक दामोदर सावरकर की जीवनी 'स्वातंत्र्य वीर सावरकर' की रिलीज का इंतजार कर रहे रणदीप हुड्डा अपने गृहनगर हरियाणा के रोहतक से भाजपा उम्मीदवार के रूप में लोकसभा चुनाव लड़ सकते हैं। अभिनेता ने बताया, 'राजनीति एक फिल्म निर्माता या अभिनेता जितना ही गंभीर करिअर है। मैं अपने अभिनय के प्रति बहुत अधिक ईमानदार रहूँ। अगर मुझे राजनीति में शामिल होना पड़े, तो मैं इसे पूर्णकालिक

कार्य के रूप में अपनाऊँगा।' उन्होंने कहा, 'मैं ऐसा व्यक्ति नहीं हूँ जो एक ही समय में कई काम कर सकता है। फिलहाल, मेरे पास एक अभिनेता के रूप में करने के लिए कई फिल्में हैं और एक निर्देशक के रूप में मेरा नया करिअर है, जिसका मैंने आनंद लिया, हालांकि यह बहुत कठिन था।' 'हाईवे', 'सरबजीत' और 'सुल्तान' जैसी फिल्मों के लिए पहचाने जाने वाले हुड्डा ने कहा, 'यह इसमें (राजनीति में) कूदने और अपना फिल्मी करिअर छोड़ने का सही समय नहीं है क्योंकि आधे-अधूरे मन से मैंने अभी कोई काम नहीं किया। मुझे खालसा सहायता के रूप में 'सेवा' करना या समुद्र तटों की सफाई करना या अन्य पर्यावरणीय कारणों के लिए काम करना पसंद है। यह मेरे अंदर हमेशा से था, लेकिन आप भविष्य के बारे में कभी नहीं जानते।



नोरा के लिए बॉलीवुड में रहना नहीं है आसान

नोरा फतेही फिल्म मडगांव एक्सप्रेस में अहम भूमिका में नजर आई हैं। दर्शक उन्हें एक अभिनेत्री के रूप में देखने के लिए काफी उत्साहित हैं। नोरा अपने अभिनय करिअर के बारे में बात करते हुए कहती हैं, मैं खुद पर हर दिन काम कर रही हूँ। मैं जो कल थी वो आज नहीं हूँ। नोरा फतेही अपने मेहनत के दम पर धीरे-धीरे ही सही बॉलीवुड में अपनी पहचान बनाने में कामयाब रही हैं। फिल्म इंडस्ट्री में उन्होंने अपनी शुरुआत एक डांसर के रूप में की थी। बाद में उन्होंने कई म्यूजिक वीडियो में काम किया। आज बॉलीवुड में उनकी पहचान एक सक्षम अभिनेत्री के रूप में होती है। हाल ही में अपनी फिल्म मडगांव एक्सप्रेस के प्रमोशन के दौरान नोरा अपने करिअर के उतार-चढ़ाव के बारे में खुलकर बातें करती नजर आईं। नोरा फतेही खुद को बेहतर बनाने में यकीन रखती हैं। उनसे जब ये पूछा गया कि क्या आपको अब भी फिल्मों में रोल पाने के लिए संघर्ष करना पड़ता है। इस सवाल के जवाब में अभिनेत्री कहती हैं, देखिए मैंने अपने करिअर की शुरुआत बतौर डांसर की थी। शुरुआत में कई फिल्मों में मैंने आइटम नंबर भी किए थे। एक वक्त पर मुझे लगने लगा था कि मुझे टाइपकास्ट किया जा रहा है। मुझे खुद को रिपीट करना पसंद नहीं है। नोरा अपनी बात जारी रखते हुए कहती हैं, इंडस्ट्री में एक डांसर को कोई सीरियस भूमिका में कास्ट नहीं करना चाहता है।



कपिल शर्मा को कोर्ट से मिली बड़ी राहत

मशहूर कॉमेडियन कपिल शर्मा के करियर में कई उतार-चढ़ाव आए हैं। लंबे समय तक वह विवादों में भी घिरे रहे। दो साल पुराने मामले में कोर्ट ने उन्हें राहत दी है। दो साल पहले कॉमेडियन ने अपने 'कपिल शर्मा शो' के एक एपिसोड में कोर्ट रूम का सीन दिखाया था। इस दौरान जो एक्ट उन्होंने किया था उसी को लेकर वह मुसीबत में फंस गए थे। बता दें कि कोर्ट रूम वाले एपिसोड में कपिल शर्मा और उनकी टीम ने एक एक्ट किया था। जिसमें कपिल शर्मा खुद वकील बने थे। उन्होंने इस दौरान कई डबल मीनिंग जोक मारे थे और वकील प्ले करते हुए शराब की मांग भी की थी। इसी को लेकर उनके खिलाफ शिकायत दर्ज हुई थी। ग्वालियर के मजिस्ट्रेट कोर्ट और सेशन कोर्ट के वकील सुरेश धाकड़ ने कपिल शर्मा और शो के मेकर्स के खिलाफ केस दर्ज करने की मांग करते हुए याचिका दायर की थी। जिसमें कोर्ट और वकीलों की छवि को खराब करने की कोशिश का आरोप लगाया गया था। कोर्ट ने इस याचिका को खारिज करते हुए कपिल शर्मा को राहत दी है। बात कपिल शर्मा के शो की करें तो इसका नया सीजन 30 मार्च से शुरू हो रहा है। बड़ी बात ये है कि सालों पुराना झगड़ा भूल इस बार सुनील गोवर्धन इस शो का हिस्सा होने वाले हैं। इसके अलावा चर्चा ये भी है कि आमिर खान भी इस बार शो में नजर आने वाले हैं। पिछले 10 सालों में बॉलीवुड का लगभग हर स्टार इस शो में आया, लेकिन आमिर खान ने कभी शिरकत नहीं की। अब खबर आ रही है कि जो इतने सालों में नहीं हुआ वो अब होने वाला है। आमिर खान इस बार शो में मेहमान बनकर आने वाले हैं। फंस इस सीजन का बसबसो से इंतजार कर रहे हैं।



बॉलीवुड में वापसी के लिए तैयार हैं प्रियंका !

बॉलीवुड की देसी गर्ल प्रियंका चोपड़ा अब ग्लोबल स्टार बन चुकी हैं। इन दिनों प्रियंका भारत आई हुई हैं। पति निक जोनास और बेटी मालती के साथ वह मुंबई में हैं। बीते दिनों बेटी और पति के साथ अयोध्या रामलला के दर्शन करने पहुंची थीं, जिसकी तस्वीरें सोशल मीडिया पर खूब वायरल हुईं। अब अभिनेत्री के बॉलीवुड में वापसी को लेकर खबर सामने आ रही है। खबर के मुताबिक अपने अगले बॉलीवुड प्रोजेक्ट के चलते प्रियंका इन दिनों मुंबई में हैं। रिपोर्ट्स के मुताबिक, फिल्म निर्माता संजय लीला भंसाली के साथ फिर से सहयोग करने के लिए बातचीत कर रही हैं। मीडिया रिपोर्ट्स के अनुसार, प्रियंका चोपड़ा की ये पूरी ट्रिप उनके प्रोजेक्ट्स को लेकर है। प्रियंका अपने प्रोडक्शन हाउस पर भी फोकस करेंगी और तीन या चार प्रोजेक्ट्स फाइनेल करेंगी। बताया गया है कि प्रियंका अपने बॉलीवुड करमैक के चलते कई फिल्म निर्माताओं से मिल रही हैं। एक पीरियड एक्शन फिल्म के लिए वह संजय लीला भंसाली के साथ बातचीत कर रही हैं।



एक्ट्रेस ने फैस से मांगी राय तो बोले- जहाँ हो, वहीं रहिए उर्वशी को मिला टिकट राजनीति में एंट्री करेंगी

उर्वशी रौतेला ने कहा कि उन्हें टिकट मिलना है और राजनीति में आने का फैसला उनका है। उर्वशी रौतेला ने फैस से राय मांगी कि वो बताएं कि उन्हें पॉलिटीक्स में एंट्री करनी चाहिए या नहीं। इस पर यूजर्स के हेरान करने वाले रिप्लाइस आए हैं। अपने लम्बे लम्बे लाइफटाइम के लिए हमेशा चर्चा में रहने वाली उर्वशी रौतेला अब राजनीति में उतरने का मन बना रही हैं। ऐसा हम नहीं कह रहे, बल्कि उनकी बातों से जाहिर हो रहा है। उर्वशी रौतेला ने बताया है कि उन्हें टिकट मिलना है, पर अभी इस पर विचार कर रही हैं। यही नहीं, उन्होंने फैस से भी राय मांगी है कि वह राजनीति में उतरें और चुनाव लड़ें या नहीं। उर्वशी रौतेला कुछ दिन पहले ही तब सुविधियों में आई थीं, जब उन्होंने अपने बर्थडे पर 24 कैरेट गोल्ड का केक काटा था। बॉलीवुड को दिए इंटरव्यू में चुनाव का टिकट मिलने की बात की। उनसे जब पूछा गया कि उन्हें पॉलिटीक्स में कितनी दिलचस्पी है, और वह इसे कितना फॉलो करती हैं, तो एक्ट्रेस ने जवाब दिया, मुझे पहले ही टिकट मिलना है। और अब मुझे फैसला लेना है कि राजनीति में जाना है या नहीं।

नहीं बनेगा दिल चाहता है का सीकल? फरहान के इस बयान ने तोड़ दिया फैस का दिल

फरहान अख्तर ने अपने करियर में कई चर्चित और सफल फिल्मों का निर्देशन किया। डॉन के सीकल के साथ फरहान फिर से निर्देशक के कुर्सी पर वापस लौट रहे हैं, डॉन 3 के अलावा फरहान जी लें जरा को भी निर्देशित करने वाले हैं, जिसको लेकर खूब चर्चा है, लेकिन फरहान की बनाई एक फिल्म ऐसी भी है, जिसके सीकल का इंतजार दर्शक बीते 23 साल से कर रहे हैं। फरहान ने साल 2001 में दिल चाहता है का निर्देशन किया था। फरहान ने साल 2001 में फिल्म दिल चाहता है से निर्देशन के क्षेत्र में डेब्यू किया था। आमिर खान, सैफ अली खान और अक्षय खन्ना स्टार इस फिल्म को दर्शकों ने खूब पसंद किया था, वहीं समीक्षकों ने भी इस फिल्म को खूब सराहा था। यह फिल्म दर्शकों के बीच इतनी लोकप्रिय हुई कि बीते 23 साल से दर्शकों के इसके सीकल का इंतजार कर रहे हैं। लेकिन हाल ही में एक साक्षात्कार में फरहान ने इस फिल्म के सीकल को लेकर जो कहा, वो दर्शकों का दिल तोड़ देने वाला है।



एक्ट्रेस नेहा ने कहा बिना फिल्टर के जीवन काफी बेहतर

चेत शो नो फिल्टर नेहा की मेजबानी करने वाली एक्ट्रेस नेहा धूपिया ने कहा कि बिना फिल्टर वाला जीवन ताजगीपूर्ण, उत्साहपूर्ण और मजेदार होता है। नेहा ने बात करते हुए कहा कि अगर वास्तविक जीवन में कोई फिल्टर नहीं होता तो उन्हें कैसा महसूस होता, उन्होंने कहा मुझे ऐसा लगता है कि बिना फिल्टर के जीवन वास्तव में काफी ताजा है। यह मामिक, मजेदार और ईमानदार है लेकिन जब तक ये किसी को ठेस नहीं पहुंचाए, तब तक ही अच्छा है। नेहा ने कहा, अगर आप इसे अपने लिए कर रहे हैं और आप बेहतर महसूस करते हैं और आप आराम से बिस्तर पर जाते हैं, यह अहम बात है। लेकिन मुझे नहीं लगता कि किसी को भावना को ठेस पहुंचाना जरूरी है। एक्ट्रेस ने आगे कहा, आपके अपने स्तर पर अपने स्वयं के फिल्टर का होना वास्तव में अच्छा है। नेहा जल्द ही मानसिक स्वास्थ्य पर केंद्रित आगामी वेब सीरीज थरेपी थरेपी में दिखाई देंगी। इसमें एक्ट्रेस गुलशन देवैया के साथ स्क्रीन स्पेस शेयर करेंगी।



तुषार कपूर प्रेरणा अरोड़ा की फिल्म डंक में शामिल हुए

निर्माता प्रेरणा अरोड़ा का अपने ओटीटी डेब्यू डंक को अविस्मरणीय अनुभव बनाने का दृढ़ संकल्प और मजबूत हो गया है। निधि अग्रवाल के अलावा, प्रेरणा अब प्रतिभाशाली तुषार कपूर को पहले कभी न देखे गए अवतार में लेकर आई हैं। तुषार, जो एक अभिनेता के रूप में अपनी विविधता के लिए जाने जाते हैं, डंक के साथ अपनी ओटीटी फिल्म की शुरुआत करने जा रहे हैं और जो बात इसे और भी खास बनाती है, वह यह है कि तुषार का किरदार उन्हें एक गहन और दिलचस्प अवतार में प्रस्तुत करता है। तुषार, जिनके पीछे कई ब्लॉकबस्टर फिल्में हैं, एक महत्वाकांक्षी, मजबूत नेतृत्व वाले वकील की भूमिका निभाते नजर आएंगे, जो हार मानना नहीं जानता है। तुषार को पहले भी उनकी कॉमिक टाइमिंग के लिए सराहा गया है, लेकिन डंक में उनकी भूमिका के लिए वे वास्तव में अपनी सीमाएँ लाँघने और दर्शकों को आश्चर्यचकित करने वाले हैं। डंक के लिए बोर्ड पर आने के बारे में बात करते हुए, तुषार ने कहा, एक ऐसी कहानी का हिस्सा बनना, जो हर किरदार को इतनी बारीकियों के साथ प्रस्तुत करती है, एक ऐसा अवसर है, जिसके लिए मैं हमेशा तैयार रहूँगा। डंक की कहानी और इसके पात्र मेरे लिए बहुत दिलचस्प हैं। मैं एक वकील की भूमिका निभा रहा हूँ, जो हार नहीं मानता है और सफलता पाने के लिए निरंतर प्रयास करता है। प्रेरणा की कहानियों का चयन अतीत में बड़ी हिट साबित हुई है और मुझे उसकी दृष्टि पर पूरा भरोसा है।



विवकी कौशल ने बताया, कैसे आगे बढ़ी उनकी और कैटरिना की प्रेम कहानी हाल ही में शाहरुख खान अभिनीत फिल्म डंकी में दिखाई देने वाले बॉलीवुड स्टार विवकी कौशल ने अपनी और पत्नी कैटरिना की प्रेम कहानी पर प्रकाश डाला। एक्टर ने शेयर किया कि दोनों के बीच रोमांस कैसे शुरू हुआ। कुछ सालों की डेटिंग के बाद दोनों ने दिसंबर 2021 में शादी की ली थी। विवकी हाल ही में स्ट्रीमिंग चैट शो नो फिल्टर नेहा के छोटे सीजन में दिखाई दिए। एक्टर ने फैस को अपनी पर्सनल लाइफ के बारे में बताया। एक्टर ने कहा, यह सिर्फ ऐसा था जैसे दो लोगों ने मुलाकात कर एक-दूसरे में एक कनेक्शन ढूँढा हो। हम मिलते रहे जैसे कि दोनों में कोई संबंध है। हम इस अगले स्तर पर नहीं ले गए, हमें बस यही लगा कि ठीक है, यह बिना प्रयास के हो रहा है। यह बिल्कुल स्वाभाविक रूप से सही लग रहा था और ऐसा ही हुआ। नो फिल्टर नेहा सीजन 6, हर गुरुवार को जियो टीवी और जियो टीवी प्लस पर प्रसारित होता है।